



TA改变了我

学党史 守初心 开新局

征文

父亲的赤子情怀

◎路宏伟(河南平顶山)

七一前夕,91岁高龄的父亲收到了一份特别礼物——“光荣在党50年”纪念章。当组织上派人将纪念章送到家中时,坐在轮椅上的父亲感动得热泪盈眶。

父亲路海出生于1930年9月,祖籍宝丰。解放前,祖祖辈辈都过着地无一垄、房无一间的穷苦生活。1947年冬天,宝丰解放,家里分得了土地和房屋,全家人都感激党的深恩。1948年7月,18岁的父亲积极参军,到部队后表现突出,1950年3月就光荣加入了中国共产党,成为华东军区某部的首长通信员。

淮海战役开始前,父亲所在的部队进驻碾庄外围,一天傍晚,部队首长突然命令父亲将一封密信送到驻在徐州的军部。从碾庄到徐州有90多里的路程,当时野外积雪一尺多深,但父亲毫不犹豫,立即用庄严的军礼回答:“请首长放心,保证完成任务!”

接受任务后,父亲把密信藏进内衣深处,带着一把手枪、50发子弹和4枚手榴弹立即出发。天刚蒙蒙亮时,一路小跑的父亲赶到了军部。当上级首长接父亲连夜送来的密信时,高兴得拍着他的肩膀连声夸赞。原来,这封密信是先头部队绘制的碾庄一带军用作战地图,为军部行动指明了方向。可以说,父亲为碾庄战役的胜利立了大功。

父亲在部队时相继参加过济南战役、徐州战役、碾庄战役、渡江战役、上海战役,每次战役中他都负责首长的安全保卫工作和文件转移工作。父亲机智细心大胆,怀着对党的忠诚,总是把各项工作做得周密圆满,经常受到上级部门的肯定和表扬。1952年11月和1953年7月,父亲先后两次荣立三等功,1954年2月获渡江胜利纪念章一枚。

1969年8月,身为某部正营职干部的父亲转业到平顶山市园艺场当副场长,之后到市司法局工作,并长期担任劳教中队指导员。在日常工作中,他总是用一个党员的热心和赤诚,耐心细致地做好劳教人员的思想工作,争取让他们早日迷途知返,重新做人。不少被他教导过的劳教人员回归社会后,纷纷写信向他表示感谢,有的人做出一番成就后还专程登门看望父亲。1993年,为了表彰他在司法工作中的成就,国家司法部授予他“司法行政二级金星勋章”。

作为一名老党员,父亲平时最爱给我们讲的就是党史和军史,最爱收藏的就是党史军史方面的书籍和文物。正是父亲这种红色家风家教的影响,我们兄妹几个从小养成了爱党爱国的意识,长大后,牢固树立党叫干啥就干啥的工作理念,有的还在部队入了党立了功。

父亲,一名具有70年党龄的老党员,战争时代,慷慨参军奔赴前线;和平年代,坚守信仰本色不变;如今,虽已迟暮,对党忠诚热爱依旧。父亲对党的这种赤子情怀,时刻激励着我们兄妹永远跟党走。

践行环保
济贫救困

◎王锁(河南平顶山)

我是一名退役军人,老家在鲁山县马楼乡薛寨村。我清楚地记得,1980年10月17日上午,村委干部给我们五位壮小伙戴上大红花,敲锣打鼓送到村北的路上,嘱托我们,到部队听党话,立功受奖,报效祖国……当时我们都是刚走出校门的毛头小伙,也不会说什么豪言壮语,只知道点头。

一晃40多年过去了,回忆20多年的军旅生涯,我没有辜负父老乡亲的期望,上军校当军官,两次荣立三等功……转业后(自主择业),我和妻子迷上了在社区做环保。一路走来,做得欢乐做得开心。

提起做环保,得从2015年说起,那年清明小长假我们到苏州旅游,看到慈济志业园区垃圾分类做得很棒,队伍里面有干部有医生有群众,个个满脸欢喜,对我触动很大。回到平顶山,我就和妻子商量,也在小区开展环保工作,做垃圾分类。说干就干,筹措物资后,我们于2015年9月5日正式开业。当时很多人围观,有的说我们收破烂,有的说我们纯属闲着没事干了,也有的说这是作秀坚持不了多久……尽管有思想准备,但听到这些话,我的脸还是红得像关公。我鼓励自己,党员就得干有利于社会的事,绿水青山就是金山银山,我这是最好的践行。

最初,我们在家属院里放了十个红色塑料桶,作为垃圾分类箱。第一次卖废品,只卖了2.5元,当时还感觉很不好意思。如今,不知不觉,时间已经过去六年,我们的队伍由原来的两人扩大到30多人。每到周五,我出好黑板报,打扫好场地。周六下午,我为环保志愿者烧好开水,准备好小点心和水果。周六大家来了以后,我们开始垃圾分类,场面热烈开心。

除了垃圾分类,我们还经常组织起来到公园、广场、景区捡垃圾,到幼儿园、社区进行环保宣传,普及垃圾分类常识。去年,我们这个小小的环保站共回收纸4937斤、塑料512斤、五金628斤、电子产品303斤、泡沫156斤、玻璃470斤,参加环保活动的志愿者500余人次,所得环保款5068元,全部捐给慈济基金会,用于济贫救困。

无论什么时候,党员都要牢记全心全意为人民服务的宗旨。一个人不论能力有多大,都要做有利于人民的事情。

牢记誓言
初心如磐

◎李子峰(河南平顶山)

小时候,我就梦想着将来能够成为一名军人。1991年底,19岁的我如愿应征入伍,成为一名武警战士。但现实跟理想总会有差距,在新兵连训练过程中,瘦弱的我身体总是吃不消,曾一度想要放弃。

“只有自身强大,才能保家卫国。”有着多年党龄的老班长经常鼓励我,特别是在平时训练中,他总是带头冲在一线,全心提升大家的作战技能,把战友的生命看得比自己还重。在他的感染下,我迅速转变观念,积极加强训练,并向党组织递交入党申请书。

1993年5月,山东大部分地区连降大雨,特别是菏泽境内遭受洪涝、龙卷风灾害。我们中队接到通知,需要抽调人员参加抢险,我义无反顾第一个报名。当我和战友以最快速度赶到受灾地时,映入眼帘的是被龙卷风肆虐后满目疮痍的村庄,碗口粗的树木被连根拔起,老人孩子席地相拥而泣……顾不上多想,我们立即投入抢险工作。手扒、肩扛,我的手指被磨破,指甲被掀开,满手都是血,右脚被扒钉扎破,但却感受不到疼痛,一心只想着快速救人。在抗洪抢险的半个多月里,我们辗转菏泽各个乡镇的河流堤坝,没有休息过一天。离别之际,乡亲们看着我们满身泥水,连连致谢:“感谢共产党……”那一刻,我觉得这就是一名军人应当承担的责任和使命,那个画面令我至今难忘。由于抢险期间表现突出,我受到了全支队通报嘉奖。

1994年7月18日,经中队党支部研究通过,支队党委批准,我成为一名中共预备党员,随后如愿转正。退伍后,我听从分配,到平煤神马帘子布公司浸胶厂工作。

面对崭新的工作,我迅速调整心态,遇到不懂的就虚心请教老师傅。从前导开到后卷绕,从吊布到打包,我一个岗位一个岗位地学,一遍一遍反复练习操作技能,直到弄懂练精。在同事们的帮助和自身努力下,我很快熟悉了新岗位。

人手不够我来顶,脏活累活我先干。一直以来,我都以党员的标准严格要求自己。浸胶厂的炉内清扫可以说是整个清扫中难度最大也是最脏的一项工作,我总是第一个进最后一个出。有人问:“你为啥这么拼?”我答道:“因为我是共产党员,时时刻刻都要做好表率,这样才不会愧对共产党员这个光荣称号。”

初心如磐,信仰依然。如今我在浸胶厂已经工作26年,可对党的赤诚之心却从未改变。我热爱自己的工作,每当看到一卷卷高品质的帘子布在自己手中生产出来时,我就无比自豪和骄傲,我是在用责任和担当践行铮铮誓言。在筑梦强国路上,一把把满载希望的火炬,将在一代代党员的努力奔跑中传递下去。